

要加强对党中央惠民利民、安民富民各项政策落实情况的监督，集中纠治教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全等领域群众反映强烈的突出问题，巩固深化扫黑除恶专项斗争、政法队伍教育整顿成果，让群众从一个具体问题的解决中切实感受到公平正义。

——习近平2022年1月18日在十九届中央纪委六次全会上的讲话

# 我省将开展庆祝中华人民共和国成立75周年文化旅游体育活动 推出六大项庆祝活动

本报讯(记者姜文耀)9月24日,海南省庆祝中华人民共和国成立75周年群众性文化旅游体育活动新闻发布会在海口召开。记者从会上获悉,在中华人民共和国75周年华诞即将到来之际,海南将通过广泛搭建各种参与平台,以群众喜闻乐见的方式,开展六大项丰富多彩的群众性庆祝活动。

第一项,组织开展缅怀革命先烈和“升国旗、奏唱国歌”活动。全省各级党委、政府都将依法组织开展向革命烈士敬献花篮和升国旗、奏唱国歌仪式,以庄严仪式缅怀先烈、致敬英雄、献礼祖国。

第二项,组织开展“用好海南红色资源,赓续琼崖红色血脉”系列活动。近期,中共琼崖一大旧址、母瑞山革命根据地纪念馆、红色娘子军纪念馆、海南解放公园等全省49个省级以上爱国主义教育基地将因地制宜开展理论宣讲、读书分享、电影展播、重走红军路等活动。

第三项,组织开展系列群众性文化活动。为营造热烈的节日氛围,全省将广泛开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动、“全民国防教育月”活动、“我们的中国梦——文化进万家”活动等。此外,海南还策划了“欢腾庆华诞,舞动自贸港”广场舞展演、“天涯诗会”、海边焰火音乐节、“海洋风”主题歌曲展演等各类群众性文化活动。

第四项,推出一批红色爱国主题图书。围绕新中国成立75周年,海南省委宣传部、省委党史研究室等单位联合海南省出版发行集团,推出了《海南省红色资源档案》《海南百年英烈录》《海南英烈谱》《琼崖战时歌谣》《中国共产党100年海南百件大事记》《新时代十年的海南答卷》等系列红色题材图书。

第五项,推出一批文艺精品展演展播。现代京剧《红旗不倒》将于9月27日至28日前往北京参加庆祝中华人民共和国成立75周年“与时代同行 与人民同心”——新时代优秀舞台艺术作品展演。同时,歌舞剧《碧海长歌》、交响组歌《东坡九歌》、京剧《黄道婆》等一批重磅本土舞台剧将在国庆节前后陆续登台演出。

第六项,推出一系列主题精品展览。例如,9月27日,将在中国(海南)南海博物馆举办“深蓝宝藏——南海西北陆坡一、二号沉船考古成果特展”;9月29日,海南省档案馆将举办“时代印记,风华海南”城市建设风貌主题展。此外,还将在海南省党史馆增加“Happy游海南”沉浸式体验项目,主要面向青少年群体,让孩子们可以沉浸式体验海南自由贸易港建设新貌等。

## 护航新突破 法治新担当

全国省级法治媒体社长(总编辑)辽宁行宣传活动在沈阳启动

本报讯(记者张星)山海有情,天辽地宁。9月24日,“护航新突破 法治新担当”——全国省级法治媒体社长(总编辑)辽宁行宣传活动在辽宁沈阳启动。

此次活动由中共辽宁省委政法委员会指导,辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主办,辽宁法治报社承办。辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)党委副书记、总编辑张小龙,辽宁省委政法委员会书记米德龙出席活动并致辞,共同向采访团代表授旗。本报记者作为采访团代表授旗。

据了解,近年来,辽宁政法系统深入推进平安辽宁建设,扎实开展矛盾纠纷预防化解工作,着力构建共建共治共享社会治理格局,确保社会大局持续安全稳定;深入推进法治辽宁建设,发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,不断提升司法质效和公信力,以高水平法治服务保障高质量发展;深入推进政法队伍建设,树牢严管就是厚爱的理念,鲜明树立选

人用人正确导向,锻造了一支忠诚干净担当的政法铁军。辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)统筹所属媒体,围绕中心、服务大局,为推动辽宁全面振兴不断取得新突破提供了有力舆论支撑。辽宁法治报作为该省权威法治媒体,持续推出优秀新闻作品,在推动政法工作高质量发展中作出积极贡献。

未来几天,全国省级法治媒体社长(总编辑)及骨干记者,将深入辽沈大地,通过实地探访、沉浸式体验,探寻辽宁政法系统在服务保障攻坚之年攻坚之战中的务实举措和扎实成效,在更高层次、更大范围宣传辽宁政法机关开展防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作成果。

启动仪式上,全国省级法治媒体代表致辞,辽宁省高级人民法院、辽宁省人民检察院、辽宁省公安厅、辽宁省司法厅有关负责同志推介亮点工作。中央主要媒体、辽宁省直主要媒体及全国27家省级法治媒体参加启动仪式。

## 海南政法系统兴起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

### 全省检察系统学习贯彻党的二十届三中全会精神轮训班开班 持续推动检察工作高质量发展

本报讯(记者肖瀚 通讯员杨帆)9月24日,全省检察系统学习贯彻党的二十届三中全会精神轮训班开班。

省检察院党组副书记、副检察长邱利军在开班动员讲话中表示,全省广大检察干警要提高政治站位,学习贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦监督办案

主责主业,扎实开展“检察护企”“检察民生”等专项行动,坚守“高质效办好每一个案件”基本价值追求,持续推动检察工作高质量发展和现代化,更好服务保障中国式现代化和海南自贸港建设。

开班式结束后,省检察院以轮训班专题辅导暨院党组理论学习中心组(扩大)

学习会议的形式,邀请省委宣讲团成员、省委政策研究室副主任李梦林为全省检察干警作党的二十届三中全会精神和省委八届五次全会精神宣讲报告。李梦林就贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委八届五次全会精神进行了深入系统讲解。现场参训人员认真听课,深受启

发,一致认为授课观点鲜明、内涵丰富,既有理论层面的系统阐述,又有实践层面的对策思考,对进一步加深理解把握党的二十届三中全会精神,准确把握党的二十届三中全会精神,高质量履行检察职能,更好支撑和服务中国式现代化和海南自贸港建设,具有重要指导意义。

## 守护“槟榔夜市”平安交易

乐东警方加大巡逻防控力度护航“夜经济”

■本报记者 覃创源 陈太东

### 夜现场

夜幕降临,华灯初上,乐东黎族自治县抱由镇发展西路一带逐渐热闹起来。发展西路也切换成“夜间模式”,从一条远离居民区的“断头路”,成为热闹繁忙的“槟榔夜市”。

在这里,人流、车流络绎不绝,槟榔青果在路边堆成“小山”……红蓝交替的警灯在车流中闪烁,民警、辅警在人流中加密巡逻。为守护“槟榔夜市”平安,乐东公安局持续加大巡逻防控力度,强化巡逻频次,织密“防护网”,护航“夜经济”。

#### 勤巡逻

#### 让果农客商安心交易

8月22日晚,记者来到抱由镇发展西路时,发现一辆辆满载槟榔青果的货车、皮卡车,汇聚在这条不到2公里长的马路上。槟榔青果在道路两旁的地上堆成一座座“小山”,农户和客商在路灯和车灯下,仔细挑选、称重、打包、装车,现场井然有序。人群中,一个个蓝色的身影格外引人注目,这是乐东公安局永明派出所和抱由派出所的民警、辅警在“槟榔夜市”联合开展巡逻防控工作。

“张姐,今天收了多少槟榔,还顺利不?”看到熟悉的面孔,永明派出所政治指导员陈晓磊上前询问情况。

“都在这里了。收购价升到30元每斤了,槟榔果农的积极性很高。”客商张女士回应陈晓磊说。

据了解,每年6月至10月,是槟榔青果采收的黄金期和关键期,交易量最大。每晚有上千名农户和客商在发展西路进行交易,常常持续到凌晨三四点。

“这里原先是一条‘断头路’,白天天气太热,傍晚后大家自发地聚集在这里收购交易槟榔青果。”陈晓磊告诉记者,发展西路交通便利且路面宽阔,周边建筑不多,也不用担心扰民,久而久之,成了槟榔青果收购交易的集散地。因为交



8月22日晚,民警在“槟榔夜市”与客商交谈了解情况。记者覃创源 摄

易大多集中在晚上,大家便称之为“槟榔夜市”。

为了确保槟榔青果交易安全有序进行,乐东警方加强巡逻和防控,通过“车巡+步巡”的方式,提高见警率和管事率,让农户和客商切实感受到安全就在身边。

“民警每天都来这里,我们从不担心治安问题。”张女士说,她常年在这里做生意,随处都能看到闪烁的警灯和巡逻的民警,感到非常安全。

从事槟榔青果收购工作5年的罗大姐对此也深有同感。“有时候忙到凌晨还看到他们,我们感到很安心。”罗大姐说。

#### 除隐患

#### 守护好群众“钱袋子”

当天21时20分许,巡逻的抱由派出所副所长蓝杨师注意到,一名司机在车里打盹且车窗没有关闭,存在财物丢失隐

患。蓝杨师立刻上前轻声提醒道:“师傅,晚上休息的时候,车上不要放现金和贵重物品,离开时记得把车锁好。咱们赚钱不容易,可别让小偷得利了。”

“乐东的槟榔青果产量大,吸引不少市县的客商过来收购。有时候果农和商户忙到凌晨三四点才收摊。有的人由于安全意识不强,把钱和贵重物品放在车上就去宾馆休息。”蓝杨师告诉记者,近期乐东警方接到数起警情,有司机报警称放在车上的现金被盗。

警方调查发现,一些违法人员趁客商休息时,通过“拉车门”的方式盗窃财物。为此,民警不断夯实夜间警务,对容易发生盗窃的路段加大巡逻频次,加强打击力度,守好群众的“钱袋子”,同时提醒客商注意防范,不给犯罪分子可乘之机。

此外,民警在“槟榔夜市”巡逻时,也会与农户、客商拉家常,了解可能存在的风险和隐患,叮嘱农户、客商合规守法诚

信经营,增强风险防范意识。

“最近生意怎么样?有没有遇到什么问题?”在一处摊位前,陈晓磊关切地询问情况。

“有你们在,一切都好。”客商刘大哥放下了手里的夜宵,笑盈盈地回答道。刘大哥在乐东从事农产品收购已有12年,对“槟榔夜市”再熟悉不过。“我们忙到几点,他们就巡逻到几点。我们遇到困难,第一时间能找到民警,在这里做生意,心里踏实。”刘大哥说。

临走时,陈晓磊提醒对方开车不喝酒,喝酒不开车。他告诉记者,有的农户卖槟榔青果赚了钱,心里高兴,就会到附近吃夜宵,民警巡逻时会提醒农户注意交通安全。

“大家的腰包鼓了,生活也越来越好。作为人民警察,更要为他们做好保驾护航工作。看到他们脸上的笑容,再辛苦都值得。”陈晓磊说。

## 反腐亮剑

### 涉嫌严重违纪违法

海南2名干部被查

本报讯(记者覃创源)9月24日,记者从清廉海南网获悉,海南2名干部涉嫌严重违纪违法被查。文昌市委常委,市人民政府党组副书记、副市长王康强涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

白沙黎族自治县人民政府党组成员、副县长林金妹涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和昌江黎族自治县纪委监委监察调查。

### 白沙组织新录用公务员旁听职务犯罪庭审 以身边案警示教育身边人

本报讯(记者宋飞杰 通讯员章道宏)“今天是我第一次参加庭审旁听,对我触动很大。作为一名新录用公务员,我应该严格要求自己,时刻保持清醒头脑、守住廉洁底线。”9月24日上午,白沙黎族自治县法院在开庭审理一起涉嫌职务犯罪案后,参加旁听的一名2024年白沙新录用公务员感慨地说。

当天上午,白沙发展和改革委员会原党组书记、主任李某某涉嫌职务犯罪一案在白沙法院开庭审理。开庭前,该县纪委监委用身边事警示教育身边人,将庭审现场变成警示教育课堂,引导党员干部思想上受教育、灵魂上受洗礼、行为上受监督,自觉依规依

纪依法履职尽责,做到不越制度边界、不踩纪律红线、不碰法律底线,组织2024年新录用公务员、新提拔的干部及部分关键岗位干部共160余人现场“零距离”旁听庭审。

庭审中,参与旁听的新录用公务员和新提拔干部通过旁听法庭调查、举证质证、法庭辩论、被告人陈述等环节,清晰了解了李某某一步步突破底线、跨越红线,走向犯罪深渊的过程。

该县纪委监委相关负责人表示,白沙纪委监委将持续以法庭作为警示教育课堂,让领导干部通过旁听庭审活动,了解严重违纪违法干部思想蜕变过程,从而对党员干部起到触及灵魂的警示,让党员干部清廉为官,真心为民。